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Drodzy Czytelnicy!

Kwiecień to miesiąc, w którym wiosna rozgaszcza się na dobre
— a wraz z nią pojawia się nowa energia, świeże pomysły 
i chęć odkrywania. To również wyjątkowy czas dla wszystkich
miłośników książek, bo obchodzimy Światowy Dzień Książki 
i Praw Autorskich.

W tym numerze naszej gazetki znajdziecie przegląd nowości,
inspirujące polecenia, zapowiedzi wydarzeń. Mamy nadzieję,
że każdy z Was odnajdzie tu coś dla siebie! Zapraszamy do
lektury i do odwiedzania biblioteki — niech kwiecień będzie
miesiącem pięknych historii i nowych odkryć!

zaczyta j s ię z nami !
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To był naprawdę inspirujący Dzień Kobiet na van
Gogha 1. Bardzo cieszymy się, że wiele mieszkanek
Białołęki zdecydowało się razem z nami świętować 
8 marca. Poranek rozpoczęliśmy od warsztatów
malarskich „Kompas marzeń”.  W tym samym czasie 
w Czytelni Naukowej nr XX odbywały się warsztaty
zielarskie „Ziołowe wsparcie odporności”.
Prowadząca przekazała dużo praktycznej wiedzy 
o ziołach i ich właściwościach. Uczestniczki mogły 
nie tylko posłuchać o naturalnych sposobach dbania
o zdrowie, ale również przygotować własne ziołowe
mieszanki oraz pachnącą lasem sól do aromaterapii.
Po południu odbyło się spotkanie autorskie z Bożeną
Walter i Zofią Turowską wokół książki „Miłość i
telewizja”.  Była to ciekawa i pełna wspomnień
rozmowa o kulisach pracy w mediach, historii
polskiej telewizji oraz osobistych wspomnieniach
związanych z Mariuszem Walterem. Spotkanie
wzbudziło duże zainteresowanie oraz zaowocowało
wieloma pytaniami od publiczności. Na zakończenie
dnia w sali widowiskowej wystawiony został
monodram Goła Baba” w wykonaniu Joanny
Szczepkowskiej.  

DZIEŃ KOBIET 
NA VAN GOGHA 
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Już 3 marca spotkaliśmy się, aby wspólnie wysłuchać
„Bajki o Wiśle”. Opowieść została przedstawiona w
formie Teatru Kamishibai. Po zapoznaniu się z ich
historią, dowiedzieliśmy się kilku ciekawostek o
Wiśle, królowej polskich rzek. Następnie w części
warsztatowej dzieci stworzyły podwodny świat,
stosując różne techniki plastyczne. 

W czasie wtorkowych popołudniowych zajęć
„Modowe stylizacje” tworzyliśmy oryginalne
kolorowe kreacje. Krótko została omówiona historia
mody. Dzieci mogły zobaczyć, jak wyglądały stroje
różnych epok oraz ciekawe projekty znanych i mniej
znanych projektantów. Sobotnie warsztaty upłynęły
w miłej i ciepłej atmosferze. Uczestnicy tworzyli
kompozycje z roślin cebulowych, które przyozdobiły
wielkanocne stoły. Każda z nich była piękna,
niepowtarzalna i wyjątkowa.

W dniu 9 marca odbył się spektakl Teatru Katarynka
pt. „Po drugiej stronie teleskopu!”, dzięki któremu
zarówno dzieci, jak i dorośli przenieśli się do
fascynującego świata gwiazd i planet. W tle
wybrzmiewały kosmiczne piosenki, przy których
wszyscy fantastycznie się bawili. Przeprowadzone
zajęcia sensoryczne dotyczyły tematu kolorów. Był
czas na relaks, zabawę światłem, doświadczanie
różnych faktur oraz ćwiczenia manualne. Dzieci i ich
rodzice spędzili radosne chwile na wspólnej
zabawie w miłej atmosferze.

KŁOSOWA W MARCU
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Z okazji Dnia Św. Patryka, który jest patronem
Szmaragdowej Wyspy, na kolejnych zajęciach z
języka angielskiego rozmawialiśmy o Irlandii.
Okazuje się, że Irlandia i Polska mają wiele
wspólnego, a to porównanie może być ciekawym
tematem do rozmowy. Kolejne zajęcia dotyczyły
natomiast mówienia o uczuciach i emocjach.

W czwartkowe popołudnie odbyły się warsztaty dla
dorosłych, w czasie których uczestnicy tworzyli
wielkanocne palmy. Wszyscy obecni pracowali z
zaangażowaniem i w pełnym skupieniu. W efekcie
powstały pięknie zdobione palmy. Czas upłynął w
miłej i rodzinnej atmosferze.

Na kolejnym już spotkaniu z cyklu EkoArt w
bibliotece tworzyliśmy fantazyjną biżuterię z
makaronu. W trakcie zajęć powstały kolorowe
naszyjniki i bransoletki, które uczestnicy
prezentowali z dumą i radością.

Nadejście wiosny to idealna okazja, by spędzać
więcej czasu na zewnątrz. Z tej okazji w czasie
bibliotecznych warsztatów konstruowaliśmy
kolorowe wiosenne latawce. Dzieci tworzyły
kolorowe kompozycje, a potem samodzielnie
przytwierdzały drewniane patyczki. Praca sprawiała
im wielką frajdę, a tak przygotowane latawce z
pewnością wzniosą się do samego nieba!
Na zakończenie naszych marcowych aktywności
zorganizowaliśmy warsztaty makramy dla dorosłych,
podczas których powstały piękne, wiosenne
kwietniki.



LOGO

02 MAY, 2023 VOLUME 01WSPOMNIENIA

Na początku marca poznawaliśmy zawód dentysty.
Podczas zajęć „Między nami ząbkami” czytaliśmy
fragmenty książki „Sekretne życie zębów”, która
wzbudziła dużo śmiechu. Następnie przyszedł czas
na miniwyścigi - czyściliśmy szczoteczkami ząbki na
czas .  Podczas Sensosmyków czytaliśmy pięknie
ilustrowaną książkę Sama Ushera “Deszcz”.
Skakaliśmy po kałużach i sprawdzaliśmy, jakie
dźwięki wydaje deszcz.  W marcu świętowaliśmy
także Dzień Mózgu. Na dzieci czekał kącik z
zadaniami, w którym mogły rozwiązywać zagadki i
łamigłówki. Wielką popularnością cieszyła się także
biblioteczna półeczka z książkami, które wyjaśniały,
co się kryje w naszych głowach i jakie niesamowite
rzeczy potrafią robić nasze mózgi.

Razem z naszymi Bibliośmieszkami dowiedzieliśmy
się, jakie pojazdy jeżdżą, a jakie latają i pływają.
Najwięcej emocji wzbudziły wyścigi aut, podczas
których mali kierowcy mogli sprawdzić szybkość
swoich maszyn. Nie zabrakło też „przejażdżki
pociągiem”, która dostarczyła wszystkim wiele
radości i śmiechu. 

Ostatnie spotkanie Klubu Mangi w bibliotece miało
wyjątkowy, twórczy charakter. Uczestnicy rozpoczęli
bowiem pracę nad własnym teatrem kamishibai –
tradycyjną japońską formą opowiadania historii za
pomocą ilustracji. 

MARZEC W CZWÓRCE
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Razem z uczestnikami „Bajek wspierajek” szukaliśmy
sposobów na oswojenie lęku przed ciemnością.
Słuchaliśmy dźwięków lasu i próbowaliśmy je
rozpoznać. Następnie dzieci wysłuchały książki
„Pstryk”. Dużo radości przyniosła zabawa z
„magicznym pudełkiem”, w którym dzieci
rozpoznawały przedmioty za pomocą dotyku,
przekonując się, że nawet bez użycia wzroku można
świetnie sobie poradzić. 

Podczas „Warsztatowni” uczestnicy mieli okazję
własnoręcznie wykonać stroiki świąteczne. Na
stołach pojawiły się różnorodne materiały
plastyczne: kolorowe pisanki, chrobotek, wstążki,
piórka oraz drobne dekoracje gipsowe. Każda
praca była wyjątkowa i odzwierciedlała
indywidualny styl młodego twórcy. Niektóre stroiki
miały charakter tradycyjny, inne zaś były bardziej
nowoczesne i pełne fantazji. 

W ostatnim tygodniu marca odbyły się zajęcia dla
dzieci w wieku 5-7 lat poświęcone tematyce
Wielkanocy w Polsce i na świecie. Spotkanie miało
na celu przybliżenie najmłodszym zarówno
rodzimych tradycji, jak i zwyczajów obchodzonych
w innych krajach. Dzieci chętnie opowiadały o
święceniu koszyczków, malowaniu pisanek oraz o
śmigusie-dyngusie. Kolejnym punktem spotkania było
poznanie tradycji wielkanocnych z różnych
zakątków świata i stworzenie dekoracji
wielkanocnej. Spotkanie okazało się doskonałą
okazją do nauki poprzez zabawę oraz integracji
najmłodszych czytelników.

MARZEC W CZWÓRCE
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Ostatni miesiąc w Nautilusie był wyjątkowo
wszechstronny. Zaczęliśmy od Barwnego świata
Motyli poznając etapy rozwoju motyla i jego
gatunki. Zachwycające kolory i wzory były dla nas
inspiracją. Na koniec dekorowaliśmy farbami
gipsowe motylki, tworząc wiosenne magnesy na
lodówkę. Młodzież rozwijała umiejętności analizy 
i dyskusji na temat przeczytanej literatury. Tym
razem w MDKK - F. Kafka „Przemiana” a młodsza
Ekipa książkożerców poznała przygody bohaterów
Felix, Net i Nika oraz Gang Niewidzialnych Ludzi
Rafała Kosika. Z najmłodszymi uczestnikami
kolejnych już zajęć sensoryczno- plastycznych
Bajkowy kolaż szukaliśmy symboli i kolorów wiosny
od żonkila do przebiśniegu.

Zorganizowaliśmy także warsztaty palm
wielkanocnych. Pomysłowość i kreatywność
uczestników nie znała granic – efekty w galerii
zdjęć. W planach wydarzeń w Nautilusie nie mogło
zbraknąć Pacynkowego szału czyli świętowaliśmy
Międzynarodowy Dzień Teatru. Chcieliśmy
przybliżyć dzieciom magię sceny. Od scenografii do
prób aktorskich, przez nieograniczoną wyobraźnię
dzieci do zabawnych ćwiczeń językowych.
Zakończyliśmy prezentacją własnoręcznie
wykonanych pacynek. Lekcje biblioteczne. Co
tydzień wprowadzamy kolejne grupy szkolne i
przedszkolne w świat korzystania z bibliotek,
księgozbiorów i zbiorów multimedialnych naszej
biblioteki. Zamknęliśmy marzec zajęciami
edukacyjnymi Życie codzienne w średniowieczu.
Odkryliśmy wiele niespodzianek z zamkowych
korytarzy, poznaliśmy parę rycerskich sekretów i
życia w epoce średniowiecza.

MARZEC W NAUTILUSIE
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W marcu w Wypożyczalni nr 88 przy Pl. Światowida
odbyło się kilka wydarzeń. Gościliśmy dzieci z
okolicznych przedszkoli na lekcjach bibliotecznych,
które przybliżyły małym uczestnikom zasady
zachowania i wypożyczania książek. Najmłodsi
przechadzali się po bibliotece oglądając układ
książek na półkach oraz mogli wybrać książki, które
oglądali podczas zajęć w placówce.

21 marca odbyły się warsztaty rękodzieła, na
których nasze rękodzielniczki kontynuowały pracę
nad bloszkami z użyciem bajorka i koralików. Jak
zawsze atmosfera była swobodna i wesoła, a praca
bardzo owocna, choć jeszcze nie ukończona.
27 marca gościliśmy młodzież z okolicznej szkoły,
którzy tworzyli plakat na dzień wiosny. Przy użyciu
różnych materiałów oraz informacji z książek
przygotowali wspaniałą pracę. O godz. 17:00
odbyły się pierwsze zajęcia z Rodzinnych
Warsztatów Majsterkowania. Tematem przewodnim
było stworzenie baranka wielkanocnego.
Początkowo oprócz pogadanki dzieci tworzyły
swoją własną święconkę. Następnie rodzice
pomogli pociechom przygotować koszyczek tak jak
powinien wyglądać. Dopiero wówczas uczestnicy
zajęli się majsterkowaniem. Przy użyciu różnych
akcesoriów i kleju na gorąco udało się stworzyć
wspaniałe baranki, które dzieci wraz z rodzicami
wykonywały z wielkim zaangażowaniem. Mamy
nadzieję, że kolejne będą równie udane.

MARZEC 
W WYPOŻYCZALNI 88
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Co się działo w marcu w Wypożyczalni Nr 46?
Odwiedzili nas uczniowie klas 1–2 ze Szkoły
Akademia Myśli Przyszłości, którzy podczas lekcji
bibliotecznej zgłębiali tajniki świata książek. Tuż za
nimi „przydreptały” Sówki – maluchy z Przedszkola
Edulica. Dzieci doskonale wiedzą, że kto czyta, ten
jest mądry, więc z radością chłonęły nową wiedzę.
Nie zabrakło też starszej młodzieży! Na spotkaniu z
cyklu „Bliżej technologii” uczyliśmy się praktycznych
umiejętności: tworzenia list zadań i dzielenia ich na
kategorie. Sprawdzaliśmy, jak lokalizować swoje
położenie i bezpiecznie udostępniać je bliskim.
Oczywiście temat AI (sztucznej inteligencji) wciąż
budzi ogromne zainteresowanie i na stałe zagościł
w naszych dyskusjach.

Robiliśmy też stroiki! Podczas rodzinnych
warsztatów świątecznych nasi mali twórcy jak
zwykle nie zawiedli. Było gwarno, wesoło i przede
wszystkim kreatywnie.

MARZEC W
WYPOŻYCZALNI NR 46
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Wiosna i dzieci w Zielonej! Marcowe relacje

Spotkanie z Felusiem zaczęliśmy od czytania książki
"Duszki, stworki i potworki" Doroty Gellner. Mieliśmy
z tym dużo śmiechu i zabawy, potem zabraliśmy się
za szycie stworków i potworków z pianki i filcu. 
Podczas marcowych zajęć teatralnych Kukiełkowo
sprawdzaliśmy, jak działają marionetki. Najpierw
było interaktywne przedstawienie marionetkowe,
potem dokładnie badaliśmy, jak poruszają się
marionetki. Każdy mógł sprawdzić, jak trzeba
poruszać marionetką i wykonaliśmy kilka aktorskich
zadań, żeby w końcu zabrać się za zrobienie swojej
własnej marionetki. 

Na marcowych zajęciach dla 2 i 3-latków "Mali
poszukiwacze wiosny" szukaliśmy śladów wiosny.
Sprawdzaliśmy, jakie odgłosy wydają owady,
odtańczyliśmy wiosenny taniec i zrobilismy piękną
wiosenna łąkę pełną kwiatów. Malowaliśmy kwiaty i
motyle, biegaliśmy po torze przeszkód i czytaliśmy
książeczki o wiosennych kolorach,. Na zakończenie
posadziliśmy cebulkę, z której wyrośnie piękny duży
kwiat a maluchy będa go podlewać już w domu.
A w sobotę dzieci przybyły do Zielonej na warsztaty
o owocach i o zdrowym odżywianiu, które
poprowadziła firma CraftKids. Było dużo
ciekawostek o niezwykłych właściwościach owoców,
badaliśmy smaki i kolory i zastanawialiśmy się,
dlaczego warto jeść owoce. Była też niezwykła
praca plastyczna, ćwicząca koncentrację i pracę
palców - robiliśmy magnesy złożone z wielu
maleńkich kolorowych owoców.

MARZEC
W ZIELONEJ
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Spotkanie poetyckie w Wypożyczalni Nr 42
Tym razem okazja była podwójna: 21 marca
świętowaliśmy Międzynarodowy Dzień Poezji,
a tematyka wierszy nawiązywała do utworów
Sergiusza Piaseckiego – literackiego patrona
roku 2026. Uczestnicy jak zwykle wykazali się
kreatywnością, a my przygotowaliśmy dla
nich książki – niespodzianki. Po ożywionej
dyskusji związanej z wierszami mogliśmy
pośpiewać przy akompaniamencie gitary. 

W Czytelni Naukowej odbywają się cykliczne
zajęcia z języka angielskiego dla seniorów.
Uczestnicy poznają praktyczne zwroty
przydatne na co dzień, korzystając z
ciekawych materiałów i rozmów. Spotkania
tworzą miłą atmosferę sprzyjającą integracji,
rozwijaniu pasji oraz budowaniu pewności
siebie w używaniu języka.

Od jesieni w Bibliotece Zielonej odbywają się
próby grupy teatralnej Bibliostworki z
Zielonej, do której należą dzieci w wieku od 
6 do 12 lat. Grupa istnieje w bibliotece od
kilku lat i co roku przygotowuje premierę
nowego przedstawienia. Jak co roku
przedstawienie ma być niespodzianką dla
czytelników. Już teraz możemy jednak
podejrzeć, co dzieje się na próbach, na
których młodzi aktorzy ćwiczą swoje kwestie,
uczą się modulacji głosu, gestykulacji i
poruszania się na scenie. Zapraszamy
wszystkich chętnych na majową premierę
przedstawienia w Bibliotece Zielonej. 

INNE ZAJĘCIA
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Co miesiąc nasz kluby książki spotykają się 
i rozmawiają o książkach, a są to zawsze bardzo
ciekawe dyskusje!

DKK i KKF Kłosowa Na spotkaniu „Przy kawie o
książkach” mieliśmy okazję porozmawiać o sztuce
„Pigmalion” George’a Bernarda Shawa. W
ramach Klubu Książki Fantastycznej czekało nas
spotkanie z twórczością Stephena Kinga. Nie
sięgnęliśmy jednak po horror, lecz po powieść
fantastyczną – „Baśniową opowieść”, która
konwencją wyróżnia się na tle mrocznych historii
autora.  

Białołęcki Klub Książki i Poranki z Książką 
w Czytelni W marcu Białołęcki Klub Książki
rozmawiał o książce Wita Szostaka "Oberki do
końca świata". Historia o wiejskich muzykantach
nie wzbudziła wielkiego entuzjazmu, chociaż
doceniliśmy piękny język. Z kolei seniorki na
Porankach z książką rozmawiały o "Sile kobiet"
Barbary Wysoczańskiej. Wybrałyśmy taką lekturę,
ponieważ już 14 kwietnia będzie spotkanie z
autorką! Sama książka wzbudziła również wiele
emocji, a panie zgodnie stwierdziły, że sięgną po
kolejne książki tej autorki.

KLUBY KSIĄŻKI 
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Dnia 9 marca gościliśmy w Czwórce Sylwię Błach, autorkę książek dla dzieci i dorosłych. Podczas
spotkania pisarka opowiedziała nam o swoim najnowszym utworze pt. „Nie znajdziesz mnie po
śladach stóp”, w którym dzieli się ze swoimi czytelnikami refleksjami na temat własnej
niepełnosprawności. A jest to opowieść niezwykle szczera i bezpośrednia, w której nie brakuje też
humoru i dystansu do siebie. Taką też osobą jest Sylwia Błach. Z otwartością zaspokaja dziecięcą
ciekawość oraz opowiada o trudnościach i barierach, z którymi zmaga się osoba jeżdżąca na
wózku. Pokazuje także, że niepełnosprawność nie musi ograniczać kreatywności, pasji, marzeń 
i planów.

Spotkanie z Tomaszem Stawiszyńskim w Wypożyczalni nr 69 było inspirującą i momentami
wymagającą intelektualnie rozmową o współczesności, naszych lękach i sposobach rozumienia
świata. Autor zwracał uwagę na to, jak łatwo ulegamy mechanizmom myślenia spiskowego, które
zamiast przybliżać nas do prawdy, zamykają w błędnych schematach interpretacji. Dużo miejsca
poświęcono także zjawisku dysonansu poznawczego oraz temu, jak media społecznościowe 
i polaryzacja polityczna wzmacniają nasze uproszczone, emocjonalne reakcje. 

SPOTKANIA AUTORSKIE
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W Czytelni Naukowej XX mieliśmy przyjemność gościć Witolda Szabłowskiego, dziennikarza,
podróżnika, reportera, autora książek „Merhaba”, „Rosja od kuchni”, „Sprawiedliwi zdrajcy” czy
„Kucharze dyktatorów”, pierwszego polskiego reportażu sprzedanego do Hollywood.  Witold
Szabłowski opowiadał o swoich podróżach — od Albanii, przez Irak, aż po Kambodżę — gdzie
docierał do ludzi, którzy przez lata karmili jednych z najgroźniejszych dyktatorów XX wieku. 
Nasz gość z niezwykłą lekkością łączył opowieści o jedzeniu z mrocznym światem władzy
absolutnej. 

W Czytelni odbyło się również spotkanie w ramach cyklu “Znani i lubiani na Białołęce” z Zytą
Rudzką - jedną z ważniejszych pisarek współczesnych znaną ze specyficznego poczucia humoru,
oraz unikalnego języka. Rozmowę poprowadziła Agata Passent, która poruszyła wątki literackie i
osobiste autorki, znanej z powieści „Ten się śmieje, kto ma zęby” oraz najnowszej „Tylko durnie żyją
do końca” z 2025 roku. Zyta Rudzka podzieliła się wspomnieniami z początków pisania ,
opowiedziała o ciekawych spotkaniach z życia codziennego, które skłaniają ją do pisania,
podzieliła się anegdotą o mówieniu do studni jako formie poszukiwania inspiracji.

SPOTKANIA AUTORSKIE
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